

烟产品消费税最高提至 56%

70元一条烟最少涨10元 今后吸烟代价更高

记者20日从国家税务总局获悉,为了适当增加财政收入,完善烟产品消费税,我国近日对烟产品消费税政策作了重大调整,除烟产品生产环节的消费税政策有了较大改变,调整了计税价格,提高了消费税税率外,卷烟批发环节还加征了一道从价税,税率为5%。相关专家表示,我国大幅提高烟产品税负体现控烟与增收双重意图。

据介绍,政策调整后,甲类香烟的消费税从价税率由原来的45%调整至56%,乙类香烟由30%调整至36%,雪茄烟由25%调整至36%。与此同时,原来的甲乙类香烟划分标准也进行了调整,原来50元的分界线上浮至70元,即每标

准条(200支)调拨价格在70元(不含增值税)以上(含70元)的卷烟为甲类卷烟,低于此价格的为乙类卷烟。

“此次政策调整最引人注目的是在卷烟批发环节加征了一道从价税,税率为5%。”税务总局相关负责人介绍,在中华人民共和国境内从事卷烟批发业务的单位和个人,批发销售的所有牌号规格的卷烟,都要按批发卷烟的销售额(不含增值税)乘以5%的税率缴纳批发环节的消费税。

“提高烟产品的税率,不但能增加政府收入,还能挽救上百万人的生命。”北京大学中国经济研究中心教授李玲在接受记者采访时

表示。她说,在各国控烟的方式中,提高税率是最有效的方法之一。因为烟草价格是影响烟草产品短期消费的最主要因素,税率提高后烟价被抬高,年轻人、未成年人及低收入者戒烟或少吸烟的几率提高。

据介绍,目前,中国每年因吸烟致病造成的直接损失在1400亿元至1600亿元之间,间接损失达800亿元至1200亿元。为合理控制烟产品过度消费,世界上绝大多数国家均对其课以重税。2003年我国正式加入全球烟草控制框架公约,世界卫生组织不断督促我国加大利用税收手段控制吸烟的力度。“而我国卷烟税负水平与其他国家

和地区相比明显偏低,有提升的空间。此次国家大幅度提高烟产品消费税税负,正当其时。”李玲说。

据了解,为了保证将此次烟产品消费税调整落实到位,税务总局近日重新核定了生产环节纳税人各牌号规格卷烟消费税最低计税价格,并连续下发了两个文件,明确了新政下具体的征管方式和要求。税务总局要求各地税务部门,向烟产品生产企业和卷烟批发单位派出驻厂组,深入企业了解生产经营情况,进行纳税辅导,核实消费税计税依据,监控纳税人之间的交易,加强消费税征收管理,确保消费税税款及时入库。

(据新华网)

天津港两艘外轮发生碰撞

海事人员登轮调查

20日3时25分,天津港出港货船“苏福”轮在10万吨级锚地与一锚泊的15万吨级散货船“港星”轮相撞,“港星”轮船尖舱破损,船尖舱和第一货仓进水。

天津海事局接报后,立即启动应急预案,迅速采取行动予以施救。至发稿时,“港星”轮无人伤亡,无燃油外泄。

接报后,天津海事局立即调派附近水域多艘船舶前往救助,同时海事巡逻船前往事发水域进行救助指挥和监护。

考虑到“港星”轮船体巨大,一旦沉没将严重影响天津辖区海上通航秩序,天津海事局通知“港星”轮备车、准备绞锚、采取措施保持船舶浮力,并联系两艘大马力拖轮前往现场救助。施救过程中,天津海事局还及时通知相关单位做好防污染及卸载等准备工作。

“港星”轮系巴拿马籍散货船,船长269米,宽43米,事发时载有14.2万吨铁矿石,船舶共有9个货仓,船上有船员25人,均为中国籍。

肇事船舶“苏福”轮为柬埔寨籍,船长146米,宽20.6米。目前,肇事船已被海事部门扣留,海事人员已登轮开展海事调查。(据新华网)

安徽凤阳

一企业发生爆炸

16人死亡 44人受伤

新华社合肥6月21日电(记者葛如江)记者从安徽省凤阳县政府获悉,21日3时17分,位于凤阳县大庙镇境内的凤阳县晶鑫矿业有限公司厂区内发生一起爆炸事故。目前已造成16人死亡、44人受伤。

接到事故信息后,安徽省委省政府领导已赶赴现场,组织指挥救援工作。滁州市和凤阳县立即启动了突发事件应急处置预案,全力开展搜救及事故调查处置工作。滁州市委书记韩先聪等市领导和凤阳县县委县政府负责人已在第一时间赶到现场,进行指挥救援,伤者已被紧急送往医院救治。

据了解,晶鑫矿业公司是一家民营企业,以生产和加工石英砂为主。由于企业厂区靠近附近居民,死者大部分是厂内职工,而伤者不少是附近村民。

闽南粤东紧急防御“莲花”



6月21日上午,福建省厦门市第一码头上空乌云密布,一位市民带着宠物狗在海边玩耍。6月21日上午,中央气象台发布了台风橙色警报。今年第三号强热带风暴“莲花”于当天上午减弱为热带风

暴,以每小时10公里的速度缓慢逼近福建南部的厦门、漳州、泉州等地。目前闽南渔船已全部进港避风,各地防台风工作已全面展开。这是6月20日晚拍摄的广东汕头市上空的流云。强热带风暴“莲花”

正逐渐向我国闽南粤东沿海逼近。广东省防总6月20日14时宣布防台风应急响应从Ⅳ级提升到Ⅲ级。国家防总、广东省防总已先后派出工作组驰援粤东,指导当地开展防台风工作。(据新华网)

广东一小学一日新增24例H1N1病例

新华网广州6月21日电 记者6月21日从广东省卫生厅获悉,6月21日东莞市石排镇中心小学新增报告24例甲型H1N1流感确诊病例,至此,这所小学共报告甲型H1N1流感确诊病例30例。东莞市已对该校实施停课7天,对密切接触者隔离医学观察。

据通报,6月21日东莞市石排镇中心小学新增的24例甲型H1N1流感确诊病例,其中一年级学生6人,二年级学生1人,三年级学生13人,四年级学生1人,五年级学生3人,均为18-19日发病,病情较轻,无重症病例。

此前,在6月19日,东莞市石排中心小学已有6名小学生被确诊感染甲型H1N1流感。这所学校

共设有6个年级,32个班,共有1314名学生。19日报告的6例病例均为一年级(1)班学生,其中男生3例,女生3例。

广东省防控专家组认为,这是一起发生在学校的聚集性甲型H1N1流感疫情,患者病情都较轻,符合流感病毒传播力较强、毒力温和的特性。

记者21日在石排镇采访,市面未发现异常,当地群众生活如常。定点收治甲型H1N1流感的石龙医院秩序井然。收治的学生未出现危重情形。

广东省卫生厅第一时间派出专家组到东莞指导医疗诊治,开展流行病学调查,落实防控措施。专家组提出了加强诊治、严防扩散、

管好密切接触者、应急监测、全校停课、社会动员、健康宣教和爱国卫生运动等具有针对性的建议。

东莞市政府21日专门召集该市32个镇、街道领导召开防控甲型H1N1流感防控工作会议,进一步部署全市防控措施。东莞市长李毓全要求全市各有关单位要在市应对甲型H1N1流感联防联控工作机制下,完善工作方案,健全会商、督办、检查等各种制度,落实专人专责,确保各项工作有序开展。预防、监测、隔离、治疗以及家属安抚、信息公布等各项工作绝对不能马虎。与此同时,必须做好技术保障、药品保障、社会保障、经费保障、生活保障以及医疗技术人员的安全保障等各项工作。

贵州确诊5例甲流患者已基本痊愈

贵州省已确诊的5例甲型H1N1流感病例患者目前症状已基本消失,从临床上已达到出院标准。

据贵州省甲型H1N1流感医疗救治专家组组长、贵阳医学院附属医院副院长程明亮教授介绍,经疾控和救治专家确诊,贵州发现的

5例确诊病例都是二代病例,病情十分温和,症状与普通流感相似,出现发热、酸软、咳嗽等症状,患者在服用“达菲”后的第二天,体温就降下来了。目前贵州5例甲型H1N1流感患者病情十分稳定,症状都很轻。

据了解,贵州省确诊的5例甲

型H1N1流感病例,分别安排在六盘水传染病院和位于都匀的贵阳医学院第三附属医院隔离治疗。

由于患者恢复较好,目前5名患者已经停止使用“达菲”。按照中国疾控中心相关规定,只要当地疾控专家对患者咽拭子采样检测两次为阴性,便可出院。(据新华网)

武汉警方

破获特大贩婴案

解救23婴儿抓获18嫌疑人



20日,武汉公安局在河北省邯郸市涉县的解救行动进入第8天,19名在襁褓中就被贩卖到那里的孩子被解救。

20日,武汉警方在涉县宣布,该局破获建局以来最大拐卖婴儿案,迄今解救被拐卖婴儿23人,抓获贩婴嫌疑人18名。这也是今年4月9日公安部部署全国公安机关开展打击拐卖儿童、妇女专项行动以来,全国破获的最大一起贩卖婴儿案件。专案指挥长、武汉公安局童光明介绍,此案已被列为公安部督办案件。

目前,武汉公安局局长王山勇指派该局副局长童光明坐镇河北邯郸,抽调30余名专门警力成立“6.10”专案组,进一步解救婴儿,追捕嫌疑人。

据了解,几年来,多个贩婴团伙相互纠结,从云南贩婴到河北、河南、山东等地,数量超过百余名。价钱依据孩子性别和年龄不同而不同,从七八千元到三四万元。

到记者发稿时,专案组共解救被拐卖婴儿23名,抓获贩婴嫌疑人18名,控制收养人21名。全部涉案婴儿的血样均已依法科学采集,以便安排比对。

目前,专案组仍在涉县加紧审查犯罪嫌疑人,已掌握确切的被拐卖婴儿还有10余名,专案组正竭力解救。

(本报综合消息)

上海海关

一年查获走私

毒品150公斤

去年7月以来,上海海关在近一年的时间里共查获各类走私毒品案件40起,缴获各类毒品约150公斤,查获案件数和收缴毒品数同比分别增加2.6倍和7.3倍。

据介绍,由于国际金融危机导致部分国家失业率升高以及国内毒品市场价格持续上扬等因素影响,去年下半年以来,上海口岸走私毒品案件数量明显增加,并且呈现出走私渠道多元化、走私手段隐蔽化、毒品品种多样化、携毒闯关人员复杂化以及大案比例较高等特点。

对此,上海海关一方面加强了对毒品走私形势的分析研判,通过风险分析突出查缉重点,并适时开展打击毒品走私专项行动;另一方面,充分应用科技手段,提升查获效率。

2008年7月以来,上海海关共抓获涉嫌走私毒品犯罪嫌疑人50人,有力震慑了毒品走私犯罪行为。

(据新华网)